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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Του Βουλευτή Πέλλας Γεωργίου Καρασμάνη 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. Κώστα Τσιάρα 

ΘΕΜΑ Επιστολή των συμβασιούχων εργαζομένων του Ινστιτούτου 

Κτηνοτροφίας Γιαννιτσών, σχετικά με την διαμαρτυρία τους για τη μη 

ανανέωση των συμβάσεών τους, παρά το γεγονός ότι καλύπτουν πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες της δομής 

ΚΑΤΑΘΕΤΩ 

σαν αναφορά, την επιστολή των συμβασιούχων εργαζομένων του Ινστιτούτου 

Κτηνοτροφίας Γιαννιτσών, με την οποία ζητούν την ανανέωση των συμβάσεων 

τους διασφαλίζοντας την εργασιακή συνέχεια, αλλά κι επειδή επιτελούν 

καθημερινά κρίσιμες και αναγκαίες εργασίες για τη λειτουργία και τη 

διατήρηση του Ινστιτούτου. Επιπλέον ζητούν την χορήγηση αποζημίωσης 

αντίστοιχης με αυτή που προβλέφθηκε για τους κτηνοτρόφους των οποίων τα 

ζώα σφαγιάστηκαν, καθώς δραστηριοποιούνται στον ίδιο παραγωγικό τομέα κι 

έχουν επηρεαστεί άμεσα από τα ίδια γεγονότα. 

Παρακαλώ τον αρμόδιο κ. Υπουργό, να απαντήσει σύμφωνα με τον κανονισμό 

της Βουλής. 

Αθήνα, 03-03-2026 
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ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ ΓΙΑΝΝΝΙΤΣΩΝ 

ΠΡΟΣ 
κ. ΚΑΡΑΣΜΑΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΠΕΛΛΑΣ 

ΘΕΜΑ: Διαμαρτυρία για τη μη ανανέωση συμβάσεων και αίτημα 
αποζημίωσης 

Αξιότιμε κ. Καρασμάνη , 
Οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι του Ινστιτούτου Κτηνοτροφίας 

Γιαννιτσών εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτησή μας για 
τη μη ανανέωση των συμβάσεών μας, παρά το γεγονός ότι καλύπτουμε 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες της δομής. 

Το Ινστιτούτο Κτηνοτροφίας Γιαννιτσών, που λειτουργεί υπό την 
ευθύνη του Εθνικό Ίδρυμα Αγροτικής Έρευνας, διαχειρίζεται έκταση 
περίπου 3.500 στρεμμάτων. Η συγκεκριμένη μονάδα δεν αποτελεί απλώς 
μία αγροτική εγκατάσταση, αλλά έναν ιστορικό και παραγωγικό πυλώνα 
της ελληνικής κτηνοτροφίας. Στα 65 χρόνια λειτουργίας του (ιδρυθέν το 
1951 ), έχει αποδεδειγμένα συνεισφέρει ουσιαστικά και αποτελεσματικά 
στην ανάπτυξη της ζωικής παραγωγής στη Χώρα μας. 

Αποτελεί σήμερα το μοναδικό θεματικό Ινστιτούτο ζωικής παραγωγής 
και Έρευνας που έχει απομείνει στη Χώρα, μετά το κλείσιμο των Σταθμών 
Γεωργικής Έρευνας που δραστηριοποιούνταν στον ίδιο τομέα. Διαθέτει 
σημαντικές υποδομές, ζωικό κεφάλαιο με σπάνιες φυλές Πελαγονίας και 
Χίου, μηχανολογικό εξοπλισμό και ένα μεγάλο οργανωμένο αγρόκτημα, τα 
οποία αποτελούν βασικά εργαλεία για τη ζωοτεχνική έρευνα και την 
αγροτική ανάπτυξη. 

Παράλληλα, συνιστά πηγή σημαντικών εσόδων για το κράτος, εξαιτίας 
των αναπτυξιακών και παραγωγικών του δραστηριοτήτων. Η εύρυθμη 
λειτουργία και συντήρηση αυτής της μεγάλης έκτασης και των 
εγκαταστάσεων προϋποθέτει την παρουσία εξειδικευμένου και έμπειρου 
προσωπικού. 

Η σφαγή μεγάλου αριθμού ζώων, γεγονός που επηρέασε σοβαρά τη 
λειτουργία της μονάδας, δεν αναιρεί την ανάγκη διατήρησης του 
ανθρώπινου δυναμικού που είναι απαραίτητο για τη διαχείριση της 
έκτασης, τη συντήρηση των εγκαταστάσεων και τη συνέχιση της αγροτικής 
και ερευνητικής δραστηριότητας. 

Την ίδια στιγμή, με απόφαση της Πολιτείας, προβλέφθηκε αποζημίωση 
για τους κτηνοτρόφους των οποίων τα ζώα σφαγιάστηκαν. Θεωρούμε 
απολύτως δίκαιο και εύλογο, από τη στιγμή που δραστηριοποιούμαστε 
στον ίδιο παραγωγικό τομέα και επηρεαστήκαμε άμεσα από τα ίδια 
γεγονότα, να υπάρξει αντίστοιχη μέριμνα και για εμάς. 

Η ανανέωση των συμβάσεων όλων μας κρίνεται απολύτως 
απαραίτητη, καθώς επιτελούμε καθημερινά κρίσιμες και αναγκαίες 
εργασίες για τη λειτουργία και τη διατήρηση του Ινστιτούτου. 



Συγκεκριμένα, αναλαμβάνουμε τακτικές απολυμάνσεις, επιδιορθώσεις 
κτηρίων και σταβλικών εγκαταστάσεων, επισκευή και συντήρηση 
ταϊστρών και εξοπλισμού, καθαριότητα των χώρων, κοπή χόρτων και 
γενικότερη φροντίδα των υποδομών. Παράλληλα, στα 3.500 στρέμματα 
του Ινστιτούτου καλλιεργούνται σιτάρια, κριθάρια, καλαμπόκια και 
τριφύλλια, καλλιέργειες που απαιτούν ανθρώπινο δυναμικό για τη σπορά, 
την περιποίηση, τη συγκομιδή και τη συνολική διαχείρισή τους. Χωρίς την 
παρουσία μας, η συντήρηση των εγκαταστάσεων, η αξιοποίηση της γης 
και η συνέχιση της παραγωγικής διαδικασίας καθίστανται πρακτικά 
αδύνατες. 

Είμαστε εργαζόμενοι με οικογένειες, υποχρεώσεις και βιοποριστικές 
ανάγκες. Η αιφνίδια διακοπή των συμβάσεών μας μάς αφήνει χωρίς 
εισόδημα, σε μια περίοδο ιδιαίτερα δύσκολη οικονομικά, χωρίς να 
φέρουμε καμία ευθύνη για τις εξελίξεις. 

Για τους λόγους αυτούς ζητούμε: 

• Την άμεση επανεξέταση της απόφασης μη ανανέωσης των
συμβάσεών μας.

• Την πρόβλεψη αποζημίωσης για τους συμβασιούχους
εργαζομένους του Ινστιτούτου Κτηνοτροφίcις Γιαννιτσών,
αντίστοιχης με εκείνη που χορηγήθηκε στους κτηνοτρόφους.

• Τη διασφάλιση της εργασιακής μας συνέχειας και αξιοπρέπειας.

Με εκτίμηση, 
Οι Συμβασιούχοι Εργαζόμενοι 
Ινστιτούτου Κτηνοτροφίας 




